

# 回家乡的旅行

(第十七届华人少年作文比赛二等奖)

美国宾州匹兹堡中文学校 PY9 陆凯文

指导老师 季新磊

生活在美国自有它的优越之处，但作为一个有中国种族背景的个人，我一直觉得缺了点什么。爸爸、妈妈常常会骄傲地告诉我和妹妹关于中国，那个在地球另一边的国家，的事情。我们的家人、朋友和亲人都在那里等待着我们回去。

这些年来，每次当我的爷爷、奶奶、姥姥和姥爷来美国看望我们时，我都会接触到大量的中国文化知识，聆听各种有趣的故事。我的爸爸、妈妈也时常都会讲起他们的童年以及与他们的亲人一起生活的快乐和幸福。这些回忆对爸爸、妈妈来说是那么的美好，但又遥不可及。在 2015 年 8 月，趁着暑假还没结束，我们一家终于决定要回国一趟，看看家人，吃些美食，游览家乡的一些经典旅游胜地。

虽然我觉得我们在中国去的每一个地点都很精彩，但妈妈的家乡——四川成都，仍然是我感觉最好玩、最有趣的地方。我们一家跟着姥姥、姥爷住在妈妈小时候住过的房子里面。我们还跟妈妈的亲戚和朋友们，从年逾八十岁的舅公到刚满月的小表弟，都见了个面。天天都有聚会和派对，在家乡住着真是跟美国不一样！太热闹了！！

除了跟家人一起玩耍和吃大餐，我的老当益壮的姥爷还带着我们去看了很多成都的名胜古迹。我们爬了峨眉山，看了乐山大佛，还去了成都大熊猫繁育研究基地。

峨眉山是我觉得最奇妙的地方。即使我们坐着缆车上山，到达山顶也不是一件容易的事情。一路上我们都在欣赏秀丽的景色，还拍了很多照片。峨眉山的猴子是非常有名的。我们就看到有许多猴子从悬崖下来，蹲在栏杆上，眼睛盯着游客手中的零食。吓的我赶紧把手里

的吃的藏在背后，怕被猴子看到。在峨眉山的金顶上有一座巨大的十面普贤菩萨像。我们还在寺庙里烧了两把香，祝福全家身体健康万事如意。那天下了一场小雨，所以山顶上一片雾蒙蒙。在山边飘来飘去的云海也非常迷人。爬到山顶上，真的就不想离开了。只有等到脚都走累了，肚子都快饿瘪了，我们才慢慢地下山。峨眉山的自然风光真是令人难忘。

从峨眉山开车一个多小时就到了乐山。那里有一座雕刻在悬崖上的乐山大佛，高 71 米。上山时，看到很多人在排队照像。很奇怪，于是导游告诉我们，如果你在照片里假装碰到了佛的脸，你就会有很大的福气。我们也试着照了几张这样的相片。下山后，又乘坐小游轮，从岷江江面来到乐山大佛的正面。从下往上仰望，佛的全身看起来真雄伟！我对中国古代人民的勤劳能干感到自豪。

我们要离开的前一天，姥爷想起来我们还没有去大熊猫繁育研究基地呢。我和妹妹本来就想去，所以大家自然都同意了。大熊猫是一个濒危物种，这真是个难得的机会能够见到它们。我们在那里看到了各种各样的大熊猫。有些很活跃，有些很懒，但每一个都十分可爱。最好笑的熊猫是一位叫“成三”的小家伙。吃饭时，它还在外面躺着，挠痒痒。饲养员一次又一次耐心地呼喊，“成三，回来了！”它假装没听见，继续在外面自娱自乐。等我们不得不离开的时候，它都还没有进去。它太调皮了！

第二天一大早，我们就依依不舍地离开了家。姥爷开车送我们去了机场，路上大家都很难过。这三个星期过得可真开心，一晃而过。妹妹出人意料地哭了起来。我虽然表面装着没什么，但我心里是跟她一样不舍得离开。这次回国探亲让我大开眼界。我对博大精深的中华文化感到骄傲，与亲人相聚感到欣喜。因为这次难忘的旅行给我留下了很愉快的回忆，我已经开始期待下次的中国之行。